

Ярким калейдоскопом важных событий запомнится 2024 год, которые продемонстрировали динамичное развитие и огромные успехи Туркменистана во всех сферах жизни. За 12 месяцев государство осуществило масштабные преобразования во имя прогресса и процветания страны и благополучия населения.

Год был ознаменован огромной программой празднования 300-летнего юбилея великого туркменского поэта и философа Махтумкули Фраги. По случаю этой знаменательной даты за пределами Туркменистана состоялось около 170 важных мероприятий. Ключевым и крупнейшим событием в рамках торжеств стал международный форум «Взаимосвязь времен и цивилизаций - основа мира и развития», состоявшийся в октябре в Ашхабаде под председательством главы государства Сердара Бердымухамедова.

В грандиозном мероприятии приняли участие главы России, Армении, Ирана, Казахстана, Кыргызстана, Монголии, Пакистана, Таджикистана и Узбекистана. В преддверии международного форума Национальный Лидер туркменского народа Гурбангулы Бердымухамедов возложил цветы к монументу Махтумкули, который открыли в живописных предгорьях Копетдага в мае.

Важнейшие вопросы государственной и общественно-политической жизни и планы развития страны на долгосрочную перспективу обсудили на заседании Халк Маслахаты Туркменистана, состоявшемся в преддверии Дня независимости. Власти объявили об очередном повышении на 10 процентов размеров заработной платы работников бюджетных учреждений, хозрасчетных предприятий и общественных объединений, пенсий, пособий и стипендий с 1 января 2025 года.

В честь Дня независимости Туркменистана в Ашхабаде состоялся праздничный парад, продемонстрировавший оборонительную мощь республики и трудовые достижения всех отраслей экономики. Власти вручили государственные награды и присвоили воинские и специальные звания военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов, удостоили лучших работников различных отраслей орденов и медалей за особые заслуги перед государством и обществом.

Нейтралитет Туркменистана, дважды признанный ООН, представляет собой основу внешней политики страны. Этот правовой статус в полной мере соответствует национальным интересам и выступает важным механизмом сохранения стабильности и безопасности, реализации миролюбивых инициатив, решения актуальных вопросов посредством диалога. К Дню нейтралитета приурочили международную конференцию и заседание высокого уровня Группы друзей нейтралитета, а также многочисленные



архитектурные премьеры.

Достижение устойчивого экономического роста является главной целью государства, которое продолжает успешно претворять в жизнь комплексные программы. В сентябре в туркменской столице состоялись инвестиционный форум, конференция по привлечению высоких технологий и инноваций в экономику страны и профильные выставки. Повестка дня данных мероприятий включала вопросы реализации крупных проектов и развития международного сотрудничества в этой сфере.

В числе первых среди стран Центральной Азии Туркменистан реализовал амбициозный план по созданию единой кольцевой энергетической системы. Данная инициатива позволила республике обеспечить стабильность национальной энергосети, бесперебойно поставлять электроэнергию внутренним потребителям и экспортировать ее избытки за рубеж. В июне в рамках проекта открыли новую высоковольтную линию электропередачи «Балкан-Дашогуз» и две электроподстанции на этом маршруте.

В сентябре власти организовали очередное заседание межправительственного координационного совета по вопросам семеноводства СНГ, а также международную научную конференцию и выставку сельскохозяйственных достижений республики, в которых принял участие видный ученый, Герой Туркменистана Иван Кузьмин. Представители профильных министерств и ведомств Содружества обсудили широкий круг вопросов, связанных с дальнейшим развитием сотрудничества в аграрном секторе.

Власти начали 2024-2025 учебный год с важных строительных премьер в стране и за ее пределами. В Ашхабаде открыли новый комплекс зданий Специализированной военной школы имени Бердымухамеда Аннаева, а в фермерском объединении «Эргеш Султанов» района Дусти Хатлонской области Таджикистана ввели в эксплуатацию общеобразовательную среднюю школу имени Махтумкули на 540 мест. В честь 1 сентября всем первоклассникам республики подарили компьютеры Bilimli.

Государство проводит многогранную работу по обеспечению экологического благополучия и совершенствованию правовой базы в данной области. К Всемирному дню охраны окружающей среды приурочили международную научно-практическую конференцию, а также выход в свет 4-го издания Красной книги Туркменистана, доработанного в соответствии с национальным законодательством и мировой практикой.

В конце июня исполнился год со дня открытия «умного города» Аркадаг с его



современной комплексной инфраструктурой, включающей предприятие Arkadag Medisina Klasteri Menejment. В честь знаменательного события состоялись торжественные мероприятия, праздничная конференция и концерт, а ученые общества «Космос-Земля», изучающие небесные тела, присвоили одной из звезд имя «Аркадаг».

Туркменский народ неизменно отдает дань памяти и уважения героям, вставшим на защиту мирной жизни и свободы всего человечества и павшим в битве с фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В мае президент Сердар Бердымухамедов посетил с рабочим визитом Россию, где по приглашению российского лидера Владимира Путина в качестве почетного гостя принял участие в праздновании 79-ой годовщины Победы.

Праздник широко отметили и в Туркменистане. Люди почтили память погибших во имя светлого будущего нынешнего и грядущих поколений, возложили цветы к мемориальному комплексу «Народная память» в Ашхабаде. Власти вручили денежные и ценные подарки ветеранам войны, самоотверженным труженикам тыла и солдатским вдовам.

Государство продолжает создавать все условия для развития коневодства на мировом уровне. В рамках торжеств в честь праздника туркменского скакуна в городе Аркадаг прошли XIV заседание Международной ассоциации ахалтекинского коневодства, конкурс красоты «небесных» коней, тематического состязания среди представителей творческих профессий и отличившихся коневодов страны. Почетным гостем мероприятий стал глава Татарстана Рустам Минниханов, специально посетивший Туркменистан.

Значимым вкладом в укрепление дружбы и братства между народами, в развитие культурного сотрудничества стали международный кинофестиваль «Горкут ата» и II театральный фестиваль стран-членов ТЮРКСОЙ, проходившие в республике по случаю объявления древнего туркменского города Анау культурной столицей тюркского мира в 2024 году.

В честь 100-летия со дня рождения народного художника Туркменистана Айхана Хаджиева в Ашхабаде организовали выставку и конференцию, в которых приняли участие коллеги и ученики живописца из стран Центральной Азии. Участники мероприятий отмечали, что значение творчества мастера выходит далеко за пределы республики и заслуживает дальнейшего всестороннего изучения.



Среди значимых событий года, которые принесли победы туркменским спортсменам, следует отметить ралли «Шелковый путь» и теннисный турнир Ashgabat Open 2024. Автогонщики из Туркменистана поднялись на вторую и третью ступень пьедестала почета по итогам июльских соревнований, состоявшихся в России и Монголии и собравших около 100 экипажей из 13 стран мира.

В ашхабадском турнире среди юношей и девушек до 14 лет принимали участие теннисисты из 12 государств Европы и Азии. Соревнования проходили в Теннисном комплексе Олимпийского городка, признанном в 2024 году Азиатской теннисной федерацией «Учебно-тренировочным центром Азиатского региона». Туркменские мастера большой ракетки заняли сразу 8 призовых мест.

Напомним, что власти объявили 2025 год «Международным годом мира и доверия». В этот период Туркменистан будет широко праздновать 30-летие постоянного нейтралитета. По случаю этой знаменательной даты в стране и за ее пределами пройдет ряд крупных мероприятий. Кроме того, для проведения торжеств в честь Международного года мира и доверия создали организационный комитет и возложили руководство деятельностью данной структуры на Халк Маслахаты Туркменистана.